
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE14065

ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Hausse du prix des carburants
Question écrite n° 14065

Texte de la question

Mme Alix Fruchon alerte M. le ministre de l'économie, des finances et de la souveraineté industrielle,
énergétique et numérique sur la hausse continue du prix des carburants. Cette situation pèse particulièrement
sur les travailleurs les plus modestes, ceux que l'on appelle les « travailleurs pauvres », qui n'ont souvent d'autre
choix que d'utiliser leur véhicule pour se rendre à leur emploi, faute d'alternatives de transport. Il faut rappeler
que selon l'INSEE en 2023, le seuil de pauvreté correspond à un revenu disponible de 1 288 euros par mois
pour une personne vivant seule et de 2 705 euros pour un couple avec deux enfants âgés de moins de 14 ans.
Dans de nombreux territoires, notamment ruraux et périurbains, la voiture n'est pas un confort mais une
nécessité. L'augmentation du prix des carburants agit comme un « impôt » supplémentaire, injuste et
profondément inégalitaire, frappant d'abord ceux qui ont déjà le moins de marge financière. Cette hausse
contraint de trop nombreux Français à arbitrer entre se déplacer pour travailler, se chauffer ou se nourrir
correctement. Elle accentue ainsi la précarité et le sentiment d'abandon d'une partie de la population. De
nombreuses entreprises alertent depuis des jours sur l'impossibilité financière pour certaines et certains salariés
de se nourrir à la pause médiane. Face à cette situation, plusieurs voix appellent à une baisse durable de la
fiscalité sur les carburants, afin de redonner du pouvoir d'achat aux françaises et français et de soutenir l'activité
économique. Ainsi, elle demande quelles mesures concrètes le Gouvernement entend prendre pour faire
baisser durablement le prix de l'essence et protéger les travailleurs les plus modestes de ses conséquences
sociales. Elle souhaite savoir s'il entend agir directement sur les prix et mettre en place des mesures ciblées
pour soutenir certains publics et certaines professions, extrêmement impactés.
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